

中國雙喜之特約文匯財經

双喜·郵喜

中国喜 传天下

双喜文化傳媒

长假长旺 长洲长龙

小食店「做到冇停手」 生意最多升4倍

香港文匯報訊(記者 劉雅艷)復活節假期昨日踏入第三日,適逢天公作美,不少留港市民湧到離島度假遊玩。其中長洲遊人如鯽,不但「打蛇餅」等候渡輪進出長洲,連賣薯棒、芒果糯米糍、超級大魚蛋的檔口亦大排長龍。有小食店東主笑言,復活節假期旺丁又旺財,「生意做到冇停手」,生意額較平日飆升70%至4倍不等。

前往離島的碼頭昨晨開始人頭湧湧,無論高速船或普通船,均全部爆滿。其中,前往長洲的中環碼頭5號碼頭,昨日早上11時許,出現長長的人龍,一度延伸至200米外6號碼頭,數名警員在場維持秩序。人龍料達200人至300人,遊客需輪候1班或2班船才可出發。渡輪公司不斷透過廣播宣布,加派船隻疏導乘客。

租輛三輪車 全家遊離島

下午,長洲大街小巷場面極為「墟氹」,尤以碼頭新興海傍街及美食林立的新興街最矚目。食肆座無虛席、精品店及服飾店客似雲來。街道上,很多人一家大小租三輪車,在人群中穿梭往來,漫遊長洲。

市民一邊逛街,一邊供奉「五臟廟」。20歲的黃同學偕同兩位友人展開「美食之旅」,「長洲消費便宜,人均200元足以填滿肚子。超級大魚蛋、薯棒都是市區少見食物」。葉生葉太趁假期到長洲度假,欣賞日落景色。雖然多間食肆大排長龍,但亦無阻其「朝聖」決心,「食店有口皆碑,才會排長龍嘛!」

「超級大魚蛋」4小時售罄

「超級大魚蛋」可說是長洲美食近年「鎮山之寶」之一。多間魚蛋檔外大排長龍,當中以位於新興街一家小食店最受歡迎,一度出現逾50米人龍,顧客平均需等候15分鐘。老闆甘老太指,手製魚蛋早於開舖後4小時售罄,銷情非常暢旺,生意額預料較平日急增4倍。

人幣升值內地遊貴 本地遊吃香

新興海傍街一家小食店東主廖先生指,到內地消費度假成本隨着人民幣升值而大增,故近年港人傾向「本地遊」。長洲、南丫島、大澳等離島地區,更是港人熱門之選。再者,有別於去年復活節假期的時雨時晴,今年天公造美,「人流起碼較去年多1倍」。

為了抓緊賺錢時機,廖先生自家研製「斑蘭味砵仔糕」、增推「炸香蕉」及「炸糯米糍」吸客,獲遊客青睞。他不禁豎起大拇指說,「生意做到冇停手!生意額最少較平日升70%」。

長洲將於下月6日(佛誕)舉行太平清醮,各家精品店櫥窗均已擺放各式各樣「平安包」產品,如攬枕、吊飾、背包及衣服,吸引遊人目光。一家位於新興海傍街精品店負責人何小姐表示,今年復活節假期與五一黃金周和太平清醮相近,均可提早人流最旺的時期,推銷與太平清醮相關的產品。



復活節假期天公作美,長洲遊人如鯽。 劉雅艷 攝



廖先生自家研製「斑蘭味砵仔糕」、增推「炸香蕉」及「炸糯米糍」吸客。 劉雅艷 攝



太平清醮下月舉行,精品店櫥窗已擺放各式各樣「平安包」產品。 劉雅艷 攝



20歲的黃同學(右)偕同兩位友人展開「美食之旅」。 劉雅艷 攝



有小食店東主笑言,復活節假期旺丁又旺財。 劉雅艷 攝



黃嘉欣指預賽表現較緊張,但不擔心決賽受影響。 劉雅艷 攝

郭嘉明希望把心態放在「參與」多於「競爭」。 劉雅艷 攝

包山「前哨戰」 「王后」首名入決賽

香港文匯報訊(記者 劉雅艷)長洲太平清醮重頭戲「搶包山」昨日舉行「前哨戰」,73位包山健兒昨午爭奪9男3女決賽席位。五屆「包山王」長洲居民郭嘉明及曾兩度獲封「包山后」的黃嘉欣雖然均表現緊張,但仍分別以8秒13及12秒62,首名晉身決賽。

長洲將於下月6日佛誕舉行太平清醮,並於當日夜壓軸舉行的「搶包山」比賽。選拔賽昨日先在長洲北帝廟外進行,共有73名選手參加,鬥快攀上14米高包山,爭奪9男3女「決賽入場券」。

五屆「包山王」、任職消防員的長洲原居民郭嘉明,以男子最快時間8秒13晉身決賽。曾於2010年及去年兩奪「包山后」的黃嘉欣,則以女子最快時間12秒62晉身決賽。

被稱為「死亡之組」的第九組亦備受關注,該組有3名上屆入圍決賽的健兒黃志傑、張文翔及葉健文,最終3人分別以第三名、第五名及第七名晉身決賽。

「包山王」:參與多於競爭

郭嘉明指,今年已經是第十次參賽,事前用近2個月時間備戰,昨晨開始已十分緊張,沒有胃口。他表示,未來兩星期將透過聽歌、游泳及跑步調整心態,希望卸去以往的緊張心情,把心態放在「參與」多於「競爭」。

「包山后」黃嘉欣亦指,預賽表現較緊張,起步不太順暢,但不擔心決賽受影響。她表示,會經常做體能練習,如繼續練習攀爬及跑步,「希望之後再瘦一點,Fit些」。黃嘉欣笑言,一切以平常心面對,「最重要大家開心」。

「蜘蛛女」懷孕未能參賽

過去多次獲獎的「蜘蛛女」鄭麗莎,今年則因懷孕未有參賽。

本來志在參與的25歲倪百禧,最終以16秒47最後一名晉身決賽,得悉結果後愕然,「唔係咁大鑊嘛?很意外!」對於決賽排位於「包山王」郭嘉明旁,她笑稱,「目前要先讓手臂休息,再從長計議」。

今年主辦單位在包山頂加入500個12分金包,9分包、3分及1分包共7,500個,相信金包爭奪戰將非常激烈。



劉偉倫期望,社區環保站推動居民參與減廢和回收工作。 羅繼盛 攝

社區環保站推「沙田友」減廢

香港文匯報訊(記者 羅繼盛)環境局去年初提出設立社區環保站,其中首個社區環保站將設於沙田,預計今年內投入服務。有當區區議員透露,社區環保站將集中回收玻璃樽和廢舊電器,以免對周邊環境造成影響。他期望,當區設立社區環保站後,可推動居民參與減廢和回收工作。

劉偉倫:選址商貿區減擾民

環境局去年初提出,在5區先行設立社區環保站,幫助推廣綠色生活。其中,沙田區議會去年通過當局社區環保站方案,將成為首個設立社區環保站的地區。沙田社區環保站位於安平街和安心街交界,一幅面積1,600平方米空地,將興建兩層高建築,三分二地方用作回收工作;三分之一用作教育中心。

經民聯沙田區議員劉偉倫表示,選址位於商貿區,與民居仍有一段距離,對居民影響較少,加上鄰近主要道路,方便市民前往,故市民較容易接受。

環保署回應指,將展開沙田社區環保站建造工程,預計工程開支約2,050萬元。署方正對沙田社區環保站營運合約敲定招標文件細節,完成後立刻開展招標程序,委聘非牟利團體營辦社區環保站。環保署期望,社區環保站會成為受當地人士歡迎環保設施。至於其他社區環保站進展,環保署指,前東區社區環保站已確定選址,預計於2015年上半年落成啟用。其餘各區項目籌備工作亦已展開,將分階段落成啟用。

新家園協促增支援 釋新來港婦勞力

香港文匯報訊(記者 吳沚芊)關注內地及少數族裔新來港家庭的新家園協會,昨日在深水埗舉辦「深」傳家園地區分享會。新來港會員和少數族裔會員談及在香港生活的苦與樂,加深了市民對他們的了解,推動社會共融。新家園協會顧問委員會主席梁祖彬表示,政府對新來港人士並無針對性政策,有見新來港婦女就業支援不足,就業率偏低,促請政府增加課餘託管服務,並鼓勵僱主提供適合婦女的上班時間,釋放婦女勞動力。

今年42歲的江萍,由湖南來港定居已有11年。江萍指,不計較工資低、工作量大,一來港便到茶餐廳擔任侍應。6年前女兒出生後,她便無暇工作。其後,她得到母親幫忙照顧女兒,才可報讀進修課程,更重投社會,現於老人院任職護理員,月薪1.2萬元。江萍建議政府增加託

兒及課餘託管服務,讓有意幫補家計的新來港婦女有工作條件。

郭偉強:普通話優勢 利投身零售

工聯會勞工界立法會議員郭偉強指,一般新來港婦女普通話水平高,正好符合現時零售業及服務業要求。但服務業工時長,令需要照顧家中長幼的婦女難以抽身。

梁祖彬補充指,政府對新來港人士並無針對性政策,婦女就業支援不足,就業率偏低,下周二會向行政長官梁振英反映。他促請政府增加課餘託管服務,並鼓勵僱主提供適合婦女的上班時間,釋放婦女勞動力,有助新來港婦女幫補家計,亦正好舒緩現時部分前線工種人手不足的問題。



江萍建議政府增加託兒及課餘託管服務。 吳沚芊 攝

茂波談保育古井 基建不忘港史

香港文匯報訊(記者 聶曉輝)發展局局長陳茂波昨日以〈一口井 承傳香港歷史〉為題,發表新一篇《局長隨筆》,闡釋政府保育啟德發展區內宋元方井及其他考古遺蹟的工作。他表示,所有新基建工程項目倡議者及相關工務部門,均須研究工程項目會否影響具有歷史及考古學價值的地點與建築物。若有影響,便須進行文物影響評估,制定緩解措施及邀請公眾參與。

繼2008年在前啟德北停機坪發現龍津石橋和前九龍城碼頭遺蹟後,早前在啟德發展區內,考古專家在港鐵沙田至中環線(大圍至紅磡段)聖山北研究範圍,發現由宋元時期到20世紀60年代的遺蹟遺物。其中,一口屬於宋元時期且保存狀況良好的方井,更是首次在香港

發現,顯示1,000多年前,啟德區已有人居住。

港鐵委專家發掘宋元方井

陳茂波表示,港鐵按環境許可證規定,委託考古專家,於2012年11月開始在沙中線(大圍至紅磡段)進行考古調查及發掘工作,歷時一年多至去年底完成。專家在其中一個屬額外調查範圍的探坑,發現一口屬宋元時期的方井,由於保存狀況良好,建議政府原址保留。

他又表示,方井展示安排有待相關部門進一步研究,其中一個值得考慮的方案,是把方井與擬議的宋皇臺公園綜合規劃,讓市民觀賞建於18世紀、見證九龍城地區歷史的龍津石橋遺蹟的同時,亦可參觀該批遺蹟遺物。

征珠峰無遇雪崩 港師電話報平安

香港文匯報訊(記者 馮媽芝)珠穆朗瑪峰於上周五雪崩,正在珠峰登山的中文大學校友會聯會陳震夏中學女教師曾燕紅,在意外前一天開始與外界失去聯絡,一度令人懷疑是否遇上意外。曾燕紅透過家人及舊生,在社交網站證實是虛驚一場。據悉,曾老師在雪崩當日已向家人報平安,並請大家不用擔心。

為了向學生證明,只要有堅持理想的決心便可跨越困難,中文大學校友會聯會陳震夏中學女教師曾燕紅,目標成為首位登上高達海拔8,848米珠穆朗瑪峰的香港女性。她苦練4年後,本月初展開登山行程,原定5月中征服高峰。不過,周五珠峰雪崩,至今最少13人罹難,曾燕紅恰巧在意外前一天與外界斷

絕聯絡,令人憂慮與意外有關。

訊號接收差 短期難通電話

雪崩意外發生兩日後,一直與曾燕紅聯繫的社交網站負責人在網站表示,按照既定登山行程,估計曾老師所在地距離意外地點仍有一天至兩天路程。網站負責人昨日傍晚與曾燕紅家人通電話後,再在網站轉述,曾老師在雪崩當日晚上約六時半,曾以長途電話向家人平安,並已知悉當地雪崩,但登山隊伍不在事發地點,請大家不用擔心。曾老師家人表示,當地長途電話接收訊號較差,幾句說話也可能用上數分鐘才能清晰轉達。曾老師相信,未來一段時間內,難以接通電話與外界聯繫。